

在严格做好疫情防控的前提下,5月14日,我校试行开放寝室楼宇内部公共自习空间和用于学生自习的教学楼。上午,校党委书记焦扬、校长金力分头走访调研网格内公共自习空间开放情况。常务副校长许征,校党委常务副书记周亚明、副书记尹冬梅,副校长汪源源等校领导及相关部处负责人随同调研。

听取真实反馈

送达关心问候

焦扬一行来到第四教学楼,察看本部公共自习空间开放情况,听取相关负责人的情况介绍,并慰问包保干部。

焦扬现场了解公共自习空间预约人数、预约时段、消杀等情况,表示相关部门要从学生角度,换位思考,开辟更多通道,协调好各网格区域的公共区域活动时间与自习时间,根据同学需求调整管理手势。

公共自习空间开放实行线 上预约制度,学生前一天晚上 在共享文档上申请时间和教 室,每间教室都有最高额人数 限制,预约成功后可前往,未预 约不得进入。进入场所扫描 "场所码",进行登记。第四教 学楼开放1-4层教室,共四个 时间段,供北区学生自习、上 网课

"现在志愿者活动会占用 你们多少时间,学业可以兼顾 吗?""大概两个小时,我们有些 志愿者会带学习资料,在不忙 的时候随时翻看。"焦扬与负责 第四教学楼的志愿者中国语言 文学系2019级博士研究生许亚 云交谈,叮嘱要继续提醒同学 们带好口罩,保持好距离间 隔。据了解,第四教学楼内增 设1名网格点位志愿者,由北区 防疫党支部的教师志愿者和学 生志愿者轮流担任,负责秩序 维护、防护和返程提醒,提醒进 入的学生扫描场所码、戴好口 罩、请勿饮食、间隔就坐等。

在第四教学楼 4 楼教室里, 焦扬与前来预约自习的 2019 级 数学科学学院博士生龚思如、 杨冉、吴春芳进行交谈,询问同 学们对开放自习空间的意见、 第一天来自习的感受。针对同 学们提出的是否可以延长自习 时间的需求,焦扬叮嘱相关部 门,尽快研究、回应学生关切。 焦扬慰问了第四教学楼的 现场包保干部,询问生活保障 情况,叮嘱包保干部要做好角 色转换,配合支持指导一线学 工队伍开展工作。下一阶段, 针对就业、毕业和离校等不同 的学生群体需求和诉求,及时 了解情况、分析问题、找到办 法、疏通堵点。

随后,焦扬察看了南区公 共自习空间开放情况。

南区楼宇针对 A、B、C、D 四个网格区域,分别开放正大体育馆改造空间、29号楼自习室、乒乓球房改造空间、室内田径训练场改造空间,共提供400多个自习位,保障南区学生自习需求。

"你们是非常时期的战斗 集体",焦扬与负责南区的包保 干部进行交流。她表示,包保 干部的进驻,为学校增加了有 生力量,要把学校的关心关受 传递给一线辅导员,关心他们 的身心健康,做好学生的教育 引导关心,传达学校要求、引导 对助管理。她叮嘱包保干部要 做好个人防护,保重身体。

午餐时分,焦扬一行来到

南区取餐点,了解学生取餐情况,叮嘱志愿者在为大家服务的同时保重身体。

了解实际安排

强调各方协同

金力一行首先来到第三 教学楼,察看本部公共自习空 间开放情况,听取相关部门负 责人汇报教学楼空间开放时 间、消杀安排、使用要求、学 生前往自习空间的路线安排 等情况。

在第三教学楼305教室,来自管理学院的一位本科生正在自习。金力上前询问同学的学习生活情况。金力表示,有需求和困难可以向辅导员、学校反映情况,学校会竭力去帮助大家。

金力在现场仔细察看饮水 机周边的环境和暂停使用的 张贴提醒,详细了解卫生间的 使用和消杀安排,要求物业管 理人员和教师志愿者指导学 生落实好个人防护措施和公 共设施错峰使用要求,避免人 员交叉。

在任重书院6号楼,金力看望慰问住楼辅导员,关心她们

的工作生活情况。察看学生宿舍楼内公共学习空间开放情况,了解环境消杀安排。在一楼阅览室,金力仔细查阅空间使用提示,询问使用登记预约方式,叮嘱学生使用公共自习空间时要全程规范佩戴口罩。

随后,金力一行来到东区 学生生活园区新闻学院教学 楼,察看新闻学院一楼报告厅、 二楼各教室的开放准备情况, 听取学院负责人对公共自习空 间安排、环境消杀、人员错峰错 时安排等情况的介绍。

在东区取餐点,金力细致了解供餐安排和取餐流程,强调学工、后勤保障和信息化等部门要进一步加强协同,优化取餐方案,缩短取餐时间,确保防疫间距;对接学生需求,保障食品安全,提供更高质量的食食;加强信息化手段,减少浪费,尽可能减轻现场人员和志愿者工作压力。

调研过程中,金力还看望 慰问了下沉学生生活园区帮助 开展工作的机关院系干部。

> 文/赵天润、章佩林 摄/成钊、王茂异、章佩林

校院领导一行慰问守护东区18号楼的复旦学子

在邯郸校区 18 号楼整栋楼 封控管理期间,由住楼辅导员、学 生党员服务队代表、楼层长代表 共同构建的温柔而坚定的力量, 扛起了守护一幢大楼、守护校园 安宁的责任。5 月 10 日上午,校 党委书记焦扬、常务副书记周亚 明、副书记尹冬梅等校领导和国 际关系与公共事务学院党委书记 刘季平、外国语言文学学院院长 高永伟一起,走访东区学生生活 园区,慰问 18 号楼里这支抗疫队 伍,与学生们进行交流,感谢她们 守护校园一方安全。

4月23日,因为有学生核酸 检测结果异常,18号楼整栋楼进 人封控管理,而学校自4月24日 起实施网络化分类管理。因此, 近500名学生只能待在寝室里, 看着窗外的日升月落。直到5月3日,在学校、师生的共同努力下,18号楼进入到严格的准封闭管理。

"大家万众一心、坚持坚守岗位,是战胜疫情的'定盘星'、主心骨,是一支温柔而坚定的力量!"来到18号楼门口,焦扬感谢大家一直以来的坚守和付出,特别是楼宇进入为期十几天的封控管理期间,大家不分昼夜用青春和汗水来守护18号楼的平安。

特殊时期,能够"面对面"交流非常不易,看到同学们神采飞扬、青春烂漫的样子,焦扬表示高兴而欣慰。"18号楼封控时间长,楼内住的同学多,你们与同学们并肩作战、克服困难,用'小身材大能量'扛起了艰巨的重任,十分

不易。18楼里的每一位同学都是好样的,都是坚强的战士,向你们致敬。"

焦扬表示,同学们在做好学生的本分之外,还能出色地完成抗疫志愿服务,让人感动。"从你们身上,感受到了复旦学子坚韧的力量,感谢有你们的负重前行,守得校园的平稳、有序、安宁。"

"阳光总在风雨后。"焦扬与现场的同学们分享自己年轻时的经历,"回头看吃过的苦、受过的艰难,都是我们难得的经历和宝贵的财富","大家在青春年华,可以经受这样的风雨洗礼考验,我相信日后不管多大的困难都难不倒你们,你们一定是最棒的。"她表示这些经历和积淀,会帮助大

家修炼更强大的内心,支撑大家走好未来的人生之路。

现场一同来走访的刘季平、 高永伟,他们一早带着小零食,随 同焦扬等校领导一起走访看望 18号楼的同学们。

刘季平向大家介绍了学院的"网红"志愿者虎雪,赞扬她乐于奉献、积极参与各类志愿服务,并发挥得很出色,迅速成为上海市的"网红"。他还表示,国际关系与公共事务学院学生志愿者最近两周一直占据青年志愿服务排行榜前列,发挥了很大的作用。"你们在这次疫情中经受了很大考验,每个人都成长得很快,为你们骄傲。"

高永伟向大家介绍了18号 楼楼长贾怡锐,他表示楼长责任 大、担子重,要协调分配好各项 事宜,十分不易,对贾怡锐长时 间以来的艰辛付出表示感谢。 "前两天,你们还分配了3000多 个苹果,都很辛苦,代表学院谢 谢大家了。"

在18号封控期间,同学们的学习、生活、心理状态,都是学院老师们的牵挂。楼长、楼层长、党员志愿者……一群人在这一特殊时期,用坚强的臂膀守护18号楼的平安。

据悉,东区18号楼为女生楼,主要是来自外国语言文学学院、新闻学院、国际关系与公共事务学院、社会发展与公共政策学院和数学科学学院五大院系的学生。

文 / 章佩林